



- 1 -

Управление по делам архивов при
Правительстве Республики Саха (Якутия)

НАЦИОНАЛЬНЫЙ АРХИВ
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)

677009, г. Якутск, ул. Дзержинского 41

Тел.: 2-20-32

Расч. счет № 031134856 Центрбанк № 003167803

МФО 287005 в г. Якутске

25.07.94 № 716

678103, с. Олекминское
Олекминского улуса
Директору Амгино-Олекминской
средней школы
Соловьевой Л.И.

На № _____ от _____

Г
Национальный архив Республики Саха сообщает, что по
Вашему запросу была проведена поисковая работа, в результате
которой составлена настоящая справка.

Амгино-Олекминская средняя школа (ранее одноклассная
Олекминско-Амгинская церковноприходская школа) была открыта в
деревне Амга в 1896 году.

Первоначально школа находилась в доме, пожертвованном
крестьянином Г.А. Выковым. Это здание не могло вместить всех
детей школьного возраста, количество которых в этот период вре-
мени в обеих деревнях составляло 157 человек. В 1896-1897 учеб-
ном году в школе начитывалось 39 учеников. Кроме того, Амги-
нская деревня по сравнению с Олекминской была малонаселенной.
В этой связи, в 1897-1898 учебном году школа была перенесена
в более просторный дом, пожертвованный крестьянином, Григорием
Дмитриевичем Яковым в Олекминскую деревню.

В материалах архива содержатся сведения о том, что заве-
дующим школой долгое время являлся священик Иоанн Михайлович
Корякин выпускник Якутской духовной семинарии. В 1902 году в
данной школе работали:

учитель Иннокентий Васильевич Попов, окончивший педагогические
курсы в Омской прогимназии и впоследствии в г. Якутске. Его
годовой оклад составлял 540 руб.;

Алексей Михайлович Быков (помощник учителя, одновременно
исполнял обязанности библиотекаря с годовым окладом 240 руб.).

Плата за обучение в Олекминско-Амгинской школе не взи-
малась. Деньги на жалование учителям выделялись Епархиальным
училищным Советом. Кроме того, школа содержалась за счет по-
жертвований местных крестьян. С 1899 года постоянным ее попе-

чителем являлся крестьянин Николай Агафьевич Седых.

Школа имела свое подсобное хозяйство: 3/4 десятин земли под пашню и огород; имелся парник и амбар. При школе работала библиотека, которая пополнялась за счет книг, присыпаемых Епархиальным училищным советом. В процессе обучения школьники средней и младшей групп пользовались следующими учебными пособиями: "Родное слово" (I и II части) К.И.Ушинского, "Руководство к грамматике" Некрасова, "Методика, педагогика и дидактика" Ельницкого.

Помимо основных предметов, в Олекминско-Амгинской церковно-приходской школе преподавалось рукоделие для девочек. В его курс входило вязание и вышивка. Вещи, изготовленные ученичками, продавались. На вырученные деньги школа приобретала материал для новых работ.

По традиции, в праздничные дни ученики посещали Олекминский Спасский собор. По воскресеньям для местных крестьян в школе устраивались публичные церковные чтения.

Аварийное состояние здания школы предполагало его ремонт, а, впоследствии, перенос на более "возвышенное и сухое место". В этой связи в 1902 году было принято решение о постройке нового здания на участке земли, приобретенном в 1899 году вместе с домом и надворными постройками у крестьянина Олекминской деревни Николая Алексеевича Куличкина. Для этой цели было ассигновано 922р. 50 коп.

Основание: ф.302-и, оп. I, д. 6, лл. 21-24; ф.302-и, оп. I, д. 7, лл. 3-8, ф.437-и, оп. I, д. 2, лл. 1-2, 6-7; ф.437-и, оп. I, д. 5, лл. 23-25; ф.437-и, оп. I, д. 8, л. 51

Директор НАДС(Я)
Зав. отделом



Н.Н.Комкова
Р.Т.Васильева.